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Pongo a par t i to la pr ima par te dell'ar-
ticolo 17. Chi l ' approva si alzi. 

(È approvata). 

Onorevole C-anetta, ella vuole anche la 
divisione della seconda pa r t e? 

CANETTA. No, no ! 
P R E S I D E N T E . Allora metto a par t i to 

gli altri t re capoversi di cui la Camera co-
nosce il tenore. 

(Sono approvati). 

E per ultimo met to a par t i to l 'arti-
colo 17 nel suo complesso. 

(È approvato). 

Art. 18. 

« Per l 'applicazione dell ' imposta di ric-
chezza mobile agli st ipendi e agli assegni 
personali, goduti dagli agenti ferroviari a 
carico dell'esercizio di Stato, la classifica-
zione del reddito e f a t t a si sensi del 
l 'articolo 54, le t t . D della legge 24 agosto 
1877, n. 4021, e dell 'articolo 2 della legge 
22 luglio 1894, n. 339. 

Per il personale a t tua lmente in servizio 
il quale, per effetto della tassazione in ca-
tegoria 0, gode della esenzione e delle de-
trazioni di cui all 'articolo 55 della c i ta ta 
legge del 1877, l 'amministrazione delle fer-
rovie di Sta to assume a suo carico, con-
teggiandolo separa tamente , il maggior im-
porto dell ' imposta che fosse conseguenza 
della tassazione in categoria D. 

Gli assegni corrisposti oltre lo stipen-
dio o la paga giornaliera a titolo di sus-
sidio, indenni tà e competenze accessorie, 
sono pagat i al personale senza r i tenuta 
per imposta di ricchezza mobile, la quale 
però sarà conteggiata separa tamente dal-
l 'amministrazione delle ferrovie di Stato 
nella par te ordinaria del suo bilancio e ver-
sata in conto entra te delle imposte dirette. 
Sono esclusi da tale conteggio gli assegni 
e le indenni tà che siano concessi in rim-
borso anche generico o in contemplazione 
di spese ». 

L'onorevole Saporito projjone la soppres-
s ione di questo articolo sost i tuendovene un 
altro di cui do le t tura : 

« A tu t to il personale proveniente dalle 
:Società sia appl icata l ' imposta sugli sti-
pendi e competenze d'ogni sorta nella stessa 
misura e nello stesso modo che per gli altri 

Impiegat i > dello Stato, compensando con 
a d a t t i aument i al momento del passaggio 

le perdite derivanti da tali uniformità nelle 
tassazioni ». 

L'onorevole Saporito ha facoltà di par-
lare per svolgere il suo emendamento. 

SAPORITO. Faccio notare particolar-
mente all 'onorevole ministro delle finanze 
che questa disposizione costi tuirebbe una 
eccezione ed una complicazione amminis t ra-
t iva ; vorrei sentire il suo parere. (Conver-
sazioni generali). 

P R E S I D E N T E . Sospendo la seduta per 
dieci minuti . 

(La seduta è sospesa alle 17.30 e ripresa 
alle 17.45). 

P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli de-
puta t i di r iprendere i loro posti. 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Sapo-
rito. 

SAPORITO. Ho f a t t o notare all 'onore-
vole ministro delle finanze ed alla Camera 
che questa disposizione sarebbe una ecce-
zione nell 'applicazione delle leggi di imposta 
e quindi pericolosa, anche come precedente; 
poi ho fa t to anche rilevare che por terebbe 
una complicazione amministrat iva. 

Desidererei una risposta dall 'onorevole 
ministro. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro delle finanze. 

MAJORANA ANGELO, ministro delle 
finanze. Comprendo l 'ordine di idee cui si 
ispira l 'onorevole Saporito, che è quello di 
serbare, quanto più si possa, l 'uni formità 
nelle leggi di imposta, che hanno cara t tere 
generale. Però, nel caso in ispecie, prego 
l 'onorevole Saporito di considerare, prima 
di tu t to , che nella sostanza, siamo d'accordo, 
perchè l 'onere finanziario a carico dello Sta to 
t an to si avrebbe col sistema suo, quanto 
col nostro ; in secondo luogo, che questa 
irregolarità, di cui egli parla, pot rà avere 
un carat tere transitorio col sistema nostro; 
mentre se si dovesse, come cer tamente si 
dovrà, venire ad una r i forma della legge di 
ricchezza mobile, pe r da quale i reddit i mi-
nimi sieno esonerati o aggravati in una mi-
sura minore, col sistema proposto dall 'ono-
revole Saporito si verrebbe all ' inconveniente 
di consolidare oggi un maggiore stipendio, 
e questo con danno di quelle finanze dello 
Stato, di cui egli si mostra sollecito. 

D'a l t ro canto, così come abbiamo for-
mulato l 'ar t icolo, non facciamo, rispetto al 
passaggio in categoria D, che obbedire ad 
un precetto logico, quale è quello di otte-
nere t u t t e le conseguenze necessarie, dopo 
la dichiarazione della qualità di pubblico 


